



▲高雄市陳啓昱副市長見證下，象徵與校方插旗攻頂成功



中山與高醫 攻頂大學聯盟成立

■秘書室四組

高雄醫學大學與國立中山大學兩校合作經過歷任校長規劃經營，於民國94年成立「中山－高醫跨校研究中心」揭開學術合作的序幕，至今已奠定良好立基。雙方基於在地結盟，擴大推動合作事宜，同意於101年12月27日上午9時20分於中山大學圖資大樓11樓共同簽署「攻頂大學聯盟」，高雄市政府副市長陳啓昱應邀見證表示，市府樂觀其成，也期待兩校未來協助市政，共創榮景。

中山高醫攻頂聯盟成立，由中山大學校長楊弘敦與高雄醫學大學校長劉景寬代表簽署合約，並在高雄市政府副市長陳啓昱見證下，與兩校校長、副校長共同在象徵高雄的山頭插上市旗與校旗，象徵三方攻頂成功。「不只兩個學校的聯盟，而是整個城市的提升！」楊弘敦校長提到，兩校是「天生互補」，中山大學創校校長李煥一直對中山大學沒有醫學院感到遺憾，李煥校長曾喊出「北臺大、南中

山」口號，相信高醫創立時也是「北臺大、南高醫」的期許，未來兩校結合能夠開源節流，互惠互利。

劉景寬校長表示，西醫的入口是在高雄旗津登陸，高醫傳承西醫在南台灣的香火。兩校結盟不僅是高雄大事，也是台灣教育大事，劉校長還提到，高雄醫學大學的特色在醫學教育的培育，若結合中山大學工學院、理學院、管理學院的專業知識與技能，必能使生技、生醫產學發展更加落實，而創造雙贏的利基。綜觀國際知名的大學，近來為提升教學品質以及畢業學生的競爭力，「跨校合作」及「產學合作」已成為重要且不可或缺的趨勢。此外，兩校畢業校友在社會上也皆有很高的成就與社會地位，兩校都有很好的教學基礎與社會網絡資源，公私立的合作相信是高教史上重要一頁，將來也能成為大學合作楷模。



▲合作研究計畫成果發表會



▲學術研究論文發表



▲攻頂聯盟成立由中山大學校長楊弘敦與高雄醫學大學校長劉景寬代表簽署合約



▲攻頂大學聯盟行政工作圈座談會

副市長陳啓昱表示，高雄市最頂尖的公私立大學攜手攻頂，今天特地代表市長陳菊致意，陳啓昱副市長笑說兩校「已經都是高雄的頂」，所以兩校未來要攜手攻向台灣之頂、世界之頂。陳啓昱副市長提到，陳菊市長和兩校都十分有淵源，陳市長本身就是中山大學公事所校友，「市長優秀的市政表現相信是中山訓練有方」；而高醫更是從頭到腳、從裡到外全權包辦市長健康。陳副市長提起，過去中山楊校長積極號召高雄19所大專院校校長與市府定期聯誼交換意見，期望帶動學界力量為社會責任盡心力，「成為高雄市政重要智庫」，相信兩校學術互補，觀念互助，必定能為高雄整體貢獻有所提升，打造三贏局面。

兩校聯手出擊的「國立中山大學—高雄醫學大學攻頂大學聯盟」將共同合作：（一）學士班學生至對方學校修課，免繳該校學分；（二）共享圖書資源；（三）推動兩校持續合作計畫研究；（四）兩校儀器共享，研究成立共同儀器中心；（五）共組技術團隊拓展跨領域之產學與技轉合作；（六）兩校共同成為「台灣技術聯盟」夥伴學校，共同推廣專利及技術；（七）結合本地學生及外籍學生進行志工服務；以及兩校人力資源共享、活動交流、公關推動等事項合作。

過去已經由學術研究和臨床實驗的整合，成功對外發表480篇論文。而兩校自去年(101)七月份組成「中山高醫攻頂大學聯盟推動委員會」以來，已

合作辦理多場教職員工生諮商輔導或身心健康講座、體適能檢測，也互訪學生宿舍、學生社團並舉辦聯合成果展及聯合活動，學生會更跨校交流座談，兩校多面向交流互動，藝文展演也互相共享；未來兩校將朝擴大深化、緊密結合、優勢互補、資源共享等方向積極進行，共同形塑出特色聯盟與共榮願景，打造高雄市成為「熱情、健康、快樂」的大學城。



▲攻頂聯盟教務工作圈座談會



▲攻頂聯盟學務工作圈座談會